

## Božia dobrota nám mení srdce

Hospodin zaslúbil patriarchom zem; dedičstvo, ktoré bolo pozemské, veľmi konkrétne a hmatateľné.

Genesis 12:7 A Hospodin sa ukázal Abramovi a riekol: Tvojmu semenu dám túto zem. A postavil tam oltár Hospodinovi, ktorý sa mu ukázal.

Genesis 13:14,15,17 A Hospodin riekol Abramovi, keď sa už bol od neho oddelil Lot: Nože pozdvihni svoje oči a vidz, od miesta, na ktorom si, na sever a na juh, na východ a na západ, k moru; 15 lebo celú tú zem, ktorú vidíš, dám tebe a tvojmu semenu až na veky. 17 Vstaň, prejdí sa po zemi, po jej dĺžke a po jej šírke, lebo tebe ju dám.

*Zápas viery, ktorý viedol Abrahám i patriarchovia, bol o túto zaslúbenú zem a o potomstvo, ktoré ju malo zdediť. Tento zápas sa však stal aj bojom o niečo neviditeľné, čo otcovia uvideli počas chodenia s Bohom.*

Židom 11:9-10; 14-15 (Abrahám) Vierou pohostínal v zemi zaslúbenia ako v cudzej a býval v stánoch s Izákom a Jakobom, so spoludedičmi toho istého zaslúbenia. 10 Lebo očakával **mesto, majúce základy, ktorého remeselníkom a staviteľom je Boh**. 14 Lebo tí, ktorí hovoria také veci, zjavne ukazujú, že hľadajú vlasť. 15 A keby boli mysleli na tú, z ktorej vyšli, boli by mali času vrátiť sa. 16 Ale takto **túžia po lepšej, to jest po nebeskej**. Preto sa nehanbí za nich ich Boh menovať sa ich Bohom, lebo im pripravil mesto.

*Náš zápas viery je o pozemské zaslúbenia; sú konkrétne a reálne, nie len „duchovné“, avšak počas boja o ne zisťujeme, že Bohu ide o hlbšie veci – veci srdca.*

*Dôležité je nielen to, že vierou a vytrvalosťou získavame zaslúbenia, ale aj to, čo počas tohto procesu Boh robí s našim srdcom.*

*Ako sa to stalo, že patriarchovia toto tajomstvo pochopili a začali túžiť po „lepšej vlasti“ – nebeskej?*

## Božia dobrota preniká do hlbín človeka

Deuteronomium 8:2 A budeš pamätať na všetky cesty, ktorými ťa viedol Hospodin, tvoj Boh, toto už štyridsať rokov po púšti, aby ťa ponížil, aby ťa skúsil, **aby sa zvedelo, čo je v tvojom srdci**, či budeš ostríhať jeho prikázania a či nie. **(aby poznal, čo je v tvojom srdci SEVP)**

**Aby ťa pokoril, vyskúšal a spoznal, čo je v tvojom srdci – či budeš zachovávať Jeho príkazy, alebo nie.**

*Tá konečná, najdôležitejšia – skutočná poslušnosť z hlbín srdca - je pre Boha tým, čo v tomto procese hľadá.*

*Ľudia „povrchu“ majú poznanie Boha a Božích zákonov; ale Božia dobrota neprenikla do hlbín.*

Rímskym 2:1-8 Preto si neomluviteľný, ó, človeče, každý, kto súdiš, lebo v čom súdiš iného, sám seba odsudzuješ, lebo robíš to isté sám ty, ktorý súdiš. 2 A vieme, že súd Boží je podľa pravdy na tých, ktorí robia také veci. 3 A či to myslíš, ó, človeče, ktorý súdiš tých, ktorí páchajú také veci, a sám robíš to isté, že ty ujdeš súdu Božiemu? 4 A či pohŕdaš **bohatstvom jeho dobrotivosti, znášanlivosti a zhovievavosti** nevediac, že ťa **dobrota Božia vedie ku pokániu**? 5 Ale podľa **svojej tvrdosti a**

**nekajúceho srdca** hromadíš sebe hnev na deň hnevu a zjavenia spravodlivého súdenia Boha, 6 ktorý odplatí jednému každému podľa jeho skutkov, 7 a síce tým, ktorí v trpezlivosti dobrého skutku hľadajú slávu a česť a neporušiteľnosť - večným životom, 8 a svárlivým a tým, ktorí neposlúchajú pravdy, ale poslúchajú nepravosť, bude prchivosť a hnev.

Ako ľudia Boží musíme zápasíť o to, aby v čase, keď príde na „lámanie chleba“ z našich hlbín vyšla skutočná viera (*– Silviin sen*)

*Do hlbín v skutočnosti nik nevidí, v určitom zmysle ani my sami nevieme, čo máme v srdci. To, čo je dôležité, je niekedy tajomstvom.*

Podobenstvo o desiatich pannách je varovaním pre nás, občanov Kráľovstva, nie sveta.

Matúš 25:1-13 Vtedy bude podobné **nebeské kráľovstvo** desiatim pannám, ktoré vzali svoje lampy a vyšli v ústrety ženíchovi. 2 Ale päť z nich bolo rozumných a päť bláznivých. 3 Bláznivé vezmúc svoje lampy nevzali so sebou oleja; 4 ale rozumné vzali oleja vo svojich nádobách so svojimi lampami. 5 A keď neprichádzal ženích, podriemali všetky a spali. 6 Ale o polnoci povstal krik: Hľa, ženích ide! Vyjdite mu v ústrety! 7 Vtedy vstali všetky tie panny a ozdobili svoje lampy. 8 A bláznivé povedali rozumným: Dajte nám zo svojho oleja, lebo naše lampy hasnú. 9 Ale rozumné odpovedali a riekli: Aby snáď nebolo pre nás i pre vás málo, idte radšej k predavačom a kúpte si! 10 A keď odišli kúpiť, prišiel ženích, a tie, ktoré boli hotové, vošli s ním na svadbu, a zavreli sa dvere. 11 Potom na koniec prišli aj tie ostatné panny a hovorili: Pane, Pane, otvor nám! 12 Ale on odpovedal a riekol: Amen vám hovorím, neznám vás! 13 Bdejte teda, lebo neviete dňa, ani hodiny, kedy príde Syn človeka.

*Ten extra olej je niečím, čo je potrebné vtedy, keď veci nejdú tak, ako majú ísť. Zdá sa, akoby to, čo som sa naučil a čo praktizujem, nefungovalo. Zaslúbenia sa neplnia; Ženích mešká a prichádza o polnoci. Všetci spali!*

*Čo je tým olejom, v skutočnosti nevieme, je to niečo konkrétne pre každého z nás, čo získavame v hlbínach chodenia s Pánom. Výsledok tohto „extra snaženia“ však stojí za to!!!*

Matúš 25:21 A jeho pán mu povedal: Dobre sluha, dobrý a verný, nad málom si bol verný, nad mnohom ťa ustanovím. **Vojdi do radosti svojho pána!**